Мототранспорт!
  За 8 месяцев 2016 года, на территории обслуживания МОМВД России «Кирсановский» было зарегистрировано 7 дорожно-транспортных происшествия с участием мототранспортных средств, при которых 9 человек получили ранения. Все эти происшествия далеко не случайность, ведь многие водители мототехники управляют данными транспортными средствами не имея права управления, в несколько раз превышают разрешенные  барьеры скоростного режима, а так же при поездке не используют мотошлемы. Не трудно догадаться, что эти грубейшие нарушения в случае ДТП приводит к более тяжким последствиям, нежели при столкновении автомобилей.
Большое количество правонарушений со стороны водителей мототехники в области дорожного движения совершается детьми и подростками. Выезжая на дорогу, ребенок не имеет соответствующего опыта и знаний, тем самым он подвергает риску свою жизнь и здоровье, создает опасные ситуации на проезжей части. В основном причины сложившейся ситуации в том, что родители доверили управление столь опасной техникой своим детям, не научив их элементарным мерам безопасности, Правилам дорожного движения и оставили детей без контроля. 
Необходимо помнить, что  для того чтобы управлять скутером или мопедом необходимо водительское удостоверение категории М, мотоциклом А, А1 (легкие мотоциклы объем двигателя не более 125 куб.см). Категорию А можно получить с 18-ти летнего возраста, а М и А1 с 16-ти лет. В1 (квадрицикл, трицикл) с 18-ти лет. Квадроцикл приравнен к садово-огородной технике движение по дорогам общего пользования на нем запрещено, а для управление требуется водительское удостоверение тракториста машиниста категории А (с 16 лет).  За управление транспортным средством без права управления (за исключением учебной езды) предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 000 рублей, а за передачу управления транспортным средством лицу, заведомо  не  имеющему   права  управления ТС (за исключением учебной езды) в размере 30 000 рублей.

К административной ответственности может быть привлечено лицо достигшее возраста 16 лет, на детей не достигших 16-ти лет направляется информация в отделы образования, образовательные организации,  комиссии по делам несовершеннолетних, а так же в подразделение по делам несовершеннолетних для принятия решения о привлечении родителей к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение  или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов  несовершеннолетних). Санкция данной статьи предусматривает предупреждение или наложение  штрафа в размере от 100 до  500 рублей. К административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ за текущий период привлечено 5 человек.
Соблюдение и неукоснительное выполнение установленных правил и обязанностей позволит водителям мототехники намного уверенней чувствовать себя в транспортном потоке. В свою очередь эта уверенность придаст водителю дополнительные силы, сконцентрирует его внимание на процесс движения, что в конечном итоге снизит вероятность возникновения опасных ситуаций на дороге.
