Проведение профилактического мероприятия «Осенние каникулы»
За 9 месяцев 2015 года на территории Гавриловского района зарегистрировано 2 дорожно  – транспортных  происшествий с участием детей в возрасте до 16 лет, при которых 4 ребенка получили ранения. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 3 ДТП с участием детей в возрасте до 16-ти лет, при которых 5 детей получили ранения.
   При выяснении всех обстоятельств каждого происшествия с участием ребенка выясняется, что дети попадают под колеса транспортных средств из-за своей невнимательности, незнания Правил дорожного движения и не умения действовать в экстремальных ситуациях. 

Часто сами родители нарушают Правила дорожного движения в присутствии детей, а также перевозят детей в автомобилях без специальных детских удерживающих устройств. Проведенные Госавтоинспекцией в октябре текущего года целенаправленные рейдовые мероприятия по выявлению фактов нарушений водителями транспортных средств  правил перевозки детей, показали, что многие водители не позаботились о безопасности детей и тем самым подвергали неоправданному риску своих маленьких пассажиров. В основном за рулем были  ближайшие родственники детей, которые находили всевозможные объяснения и причины своих неправомерных действий. Высокие цены на автокресла, невозможность перевозки неспокойных детей пристегнутыми ремнями безопасности, да и просто ненадобность их использования – вот далеко не полный перечень объяснений от водителей, который ежедневно выслушивают инспекторы ДПС при несении службы на маршрутах патрулирования. Ни одна из этих причин не является столь весомой, чтобы отказаться от использования специальных детских удерживающих устройств, ведь последствия от автоаварий, настолько тяжелы, что они не идут ни в какое сравнения с затратами и терпением, которое должны проявлять взрослые участники дорожного движения к своим маленьким пассажирам.

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей в период осенних каникул с 30 октября по 8 ноября 2015 года на территории обслуживания МОМВД России «Кирсановский» проводится  профилактическое мероприятие  «Осенние каникулы». В проведение акции «Осенние каникулы» будут вовлечены все заинтересованные ведомства и учреждения, общественность, средства массовой информации, участники дорожного движения. Практически в каждой школе и детском саду на территории обслуживания МОМВД России «Кирсановский» обновлены стенды, уголки безопасности для проведения с детьми практических занятий по Правилам дорожного движения. Пристальное внимание сотрудниками Госавтоинспекции уделено проверкам состояния улично-дорожной сети и технических средств организации дорожного движения в местах расположения дошкольных и общеобразовательных учреждений. 

Подавляющее большинство дорожно-транспортных происшествий происходит из-за нарушения водителями и пешеходами Правил дорожного движения. К сожалению, очень часто дети не имеют твердых практических навыков безопасного поведения на дороге. Ни один родитель не желает зла своим детям, все мамы и папы по отношению к своим сыновьям и дочерям действуют из благих побуждений. Однако очень часто бывает, что они не знают, как объяснить ребенку, почему надо поступать так, а не иначе. Многим из педагогов, воспитателям, всем людям, заинтересованным в сохранении жизни и здоровья подрастающего поколения предстоит помочь детям повысить качество их знаний и сформировать умения соблюдать Правила дорожного движения в постоянно усложняющейся дорожной обстановке. 
