Проведение профилактического мероприятия «Осенние каникулы»
За 9 месяцев 2016 года на территории Тамбовской области зарегистрировано 117 дорожно-транспортных происшествия (ДТП) с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых 7 детей погибли и 119 получили ранения. По сравнению с аналогичным периодом 2015 года отмечается снижение количества происшествий с участием детей с 158 до 117 ДТП (–26,4%). Число погибших детей осталось на прежнем уровне - 7, число раненых детей и подростков снизилось с 181 до 119 человек (–34,3%). Удельный вес ДТП с участием детей до 16-ти летнего возраста составил 10,8, по данным 9 месяцев 2015 года данный показатель составлял 12,4.

По вине детей зарегистрировано 30 ДТП, в 64 ДТП дети пострадали в качестве пассажиров, 18 наездов на детей совершено по вине водителей.

В результате нарушений Правил дорожного движения детьми на дорогах области зарегистрировано 30 ДТП, что на 37,5% меньше чем в аналогичном периоде 2015 года, при этом один ребенок погиб и 31 получил ранения. 

Несмотря на снижение по итогам 9 месяцев количества происшествий с участием детей, в текущем году существенно возросла доля происшествий, в которых дети являлись пассажирами транспортных средств. Из общего количества ДТП с участием детей доля автоаварий данного вида составила 54,7%, что выше среднероссийского показателя, который составляет 44,8%. При этом в 18 случаях безопасность детей и подростков в салоне автомобиля не была обеспечена, так как перевозка осуществлялась без использования детских удерживающих устройств. В 2015 году подобные нарушения были допущены в 14 ДТП с пострадавшими детьми-пассажирами. 
За 9 месяцев 2016 года на территории Гавриловского района зарегистрировано 2 дорожно – транспортных происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет, при которых 1 ребенок погиб и 1 получил ранения. За аналогичный период прошлого года зарегистрировано 2 ДТП с участием детей в возрасте до 16-ти лет, при которых 4 ребенка получили ранения.
В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей в период осенних каникул с 28 октября по 8 ноября 2016 года на территории обслуживания МОМВД России «Кирсановский» проводится  профилактическое мероприятие  «Осенние каникулы». В проведение акции «Осенние каникулы» будут вовлечены все заинтересованные ведомства и учреждения, общественность, средства массовой информации, участники дорожного движения, родители и, конечно, сами дети. Практически в каждой школе и детском саду на территории обслуживания МОМВД России «Кирсановский» обновлены стенды, уголки безопасности для проведения с детьми практических занятий по Правилам дорожного движения. Пристальное внимание сотрудниками Госавтоинспекции уделено проверкам состояния улично-дорожной сети и технических средств организации дорожного движения в местах расположения дошкольных и общеобразовательных организаций. 
