Проведение профилактического мероприятия «Внимание дети!»
За 4 месяца 2016 года на территории Тамбовской области зарегистрировано 31 дорожно-транспортное происшествие (ДТП) с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых 2 ребенка погибли и 31 получил ранения.

По сравнению с аналогичным периодом 2015 года отмечается незначительное снижение количества происшествий с участием детей с 42 до 31 ДТП (–26,3%). Число погибших детей возросло с 0 до 2 человек, количество раненых детей и подростков снизилось с 48 до 31 человек (–35,4%). Удельный вес ДТП с участием детей до 16-ти летнего возраста составил 8,1%. 

Как показывает ежегодный анализ аварийности, в период окончания учебного года наблюдается рост количества ДТП по вине детей. В основном это связанно с увеличением продолжительности светлого времени суток и увеличением времени, которое дети проводят на улице, а также с массовым перемещением детей автомобильным транспортом в качестве пассажиров. 
         За 4 месяца 2016 года на территории обслуживания отдела ГИБДД МОМВД России «Кирсановский» зарегистрировано 2 дорожно – транспортных  происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет при которых 2 ребенка получили ранения (АППГ – 1).
         За 4 месяца 2016 года на территории Кирсановского района зарегистрировано 2 дорожно  – транспортных  происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет (АППГ – 1), при которых пострадало 2 ребенка.
         За 4 месяца 2016 года на территории Гавриловского района ДТП с участием детей не зарегистрировано (АППГ – 0).
         За 4 месяца 2016 года на территории Уметского района  дорожно – транспортных  происшествий с участием несовершеннолетних  не зарегистрировано (АППГ – 0).
В целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах, адаптации обучающихся и воспитанников к транспортной среде в местах постоянного жительства и учебы в период с 16 мая по 5 июня 2016 года проводится  профилактическое мероприятие  «Внимание - дети!». В проведение данного мероприятия будут вовлечены все заинтересованные ведомства и учреждения, общественность, средства массовой информации, участники дорожного движения, родители и, конечно, сами дети. Именно от комплексного подхода к решению проблемы детского дорожно-транспортного травматизма зависит сейчас жизнь и здоровье самых маленьких пешеходов, пассажиров, водителей велосипедов и мопедов. 
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