
ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Дошкольная группа в 1-Пересыпкинском филиале МБОУ 2-Гавриловской сош будет введена в строй в селе Пересыпкино1-е Гавриловского района Тамбовской области  по адресу: ул.Гагарина д.12, 393181.
Открывающаяся дошкольная группа общеразвивающего вида рассчитана на 25 мест для детей дошкольного возраста от 3 до 7 лет. 

Для проведения образовательной деятельности будут привлечены 2 воспитателя, воспитатель по физической культуре, социальный педагог, педагоги дополнительного образования.

Наружная инфраструктура будет иметь благоустроенную прогулочную площадку, песочницу, детский лабиринт, теневой навес, и прочее оборудование.

Предусматривается ограждение по периметру детской площадки.
Основная цель концепции развития  – создание механизмов для разностороннего, полноценного развития ребенка, формирования у него предпосылок универсальных, в том числе творческих, способностей посредством комлексно-тематического, интегративного и системно-деятельностного похода с учетом индивидуальной траектории развития каждого ребенка.
Воспитательно-образовательный процесс планируется построить на основе образовательной программы " От рождения до школы" под редакцией  Н.Е Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой.

Итоговый результат освоения основной общеобразовательной программы дошкольного образования - сформированные интегративные  качества ребенка.


