АДМИНИСТРАЦИЯ ГАВРИЛОВСКОГО РАЙОНА
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ


ПРИКАЗ


	23.03.2018
	с. Гавриловка 2-я
	[bookmark: _GoBack]№ 91



Об итогах  проведения  муниципального  этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений « Лидер ХХI века»

В соответствии  с  приказом  отдела образования администрации Гавриловского района от 09.02.2018 №39  «О проведении муниципального этапа Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений « ЛидерХХI века», и в целях формирования в детской и молодежной среде образа успешной личности с активной гражданской позицией, выявление талантливых лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений с 19.02.128-23.03.18г проведен муниципальный этап Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер ХХI века» в номинации  «Лидер детского общественного объединения от 14- 17 лет».
В Конкурсе приняли участие: Булгаковский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош; Осино-Гайский филиал  МБОУ  2-Гавриловской  сош; МБОУ  2-Гавриловская  сош;1-Пересыпкинский филиал МБОУ  2-Гавриловской  сош
     На основании решения оргкомитета, ПРИКАЗЫВАЮ:
     1.Наградить дипломом отдела образования администрации района победителя  Горшкову Алину, обучающуюся МБОУ 2 –Гавриловской сош, в номинации Лидер ХХI века от 14-17 лет»
     2.Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.


Начальник отдела образования                                   Н.Н. Кузенкова
администрации района




