АДМИНИСТРАЦИЯ ГАВРИЛОВСКОГО РАЙОНА                                                       ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

     ПРИКАЗ   

         25.10.2018                        с . Гавриловка 2-я                             №230         

Об итогах проведения муниципального этапа областного конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций области «Дорога глазами детей»
 
Во исполнение приказа управления образования и науки Тамбовской области от 30.08.2018 №2276 «О проведении областного конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций области «Дорога глазами детей», с 03.09.2018г. по 25.10.2018г.  проведен муниципальный этап областного конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций района «Дорога глазами детей» (далее Конкурс). 

     В Конкурсе приняли участие: 

Булгаковский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, 1- Гавриловский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, Козьмодемьяновский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, 1-Пересыпкинский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош.

       На основании решения оргкомитета, ПРИКАЗЫВАЮ:
      1. Наградить дипломами отдела образования администрации района победителей муниципального этапа конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций  района «Дорога глазами детей» в номинации «Волшебная кисть» в младшей возрастной группе с 7 до 10 лет:

        за 1 место – Мещерякова Станислава Викторовича, обучающегося 1 класса  Козьмодемьяновского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель –Коблова Юлия Дмитриевна);
        за 2 место – Кувшинова Никиту Александровича, обучающегося 3 класса 1-Гавриловского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель – Шубина Тамара Анатольевна);

        за 3 место – Чернякову Веронику Максимовну, обучающуюся 2 класса Булгаковского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель – Новикова Елена Михайловна)
2. Наградить дипломами отдела образования администрации района победителей муниципального этапа конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и  учащихся образовательных учреждений района «Дорога глазами детей» в номинации «Волшебная кисть» в средней возрастной группе с 11 до 14 лет:
 за 1 место – Клемину Марину Ивановну, обучающуюся 6 класса Козьмодемьяновского  филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель –Коблова Антонина Валентиновна);

      за 2 место – Мусаелян Еву Арменовну, обучающуюся 1-Пересыпкинского филиала  МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель – Банникова Полина Викторовна);

  за 3 место — Косенкову Елизавету Алексеевну, обучающуюся 1-Пересыпкинского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель – Банникова Полина Викторовна).

   3. Наградить специальными дипломами отдела образования администрации района за участие в муниципальном этапа конкурса детского творчества среди обучающихся образовательных учреждений района «Дорога глазами детей» :     

   Карлову Маргариту Сергеевну, обучающуюся 3 класса 1-Гавриловского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош; 
 Банникова Даниила Николаевича, обучающегося  8 класса1-Пересыпкинского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош;

 Семерникова Романа Сергеевича, обучающегося 6 класса 1-Пересыпкинского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош.

         4.Контроль за исполнением настоящего оставляю за собой.
Начальник отдела образования

администрации Гавриловского района                                      Н.Н. Кузенкова
