АДМИНИСТРАЦИЯ ГАВРИЛОВСКОГО РАЙОНА
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ


ПРИКАЗ

05.12.2018                                     с. Гавриловка 2-я                                         № 259


Об итогах проведения мониторинга   уровня информатизации организаций системы образования района за 2018 год




Во исполнение приказа управления образования и  науки области от 11.09.2013 № 2855 «О проведении  мониторингов по направлению «Информатизация» в образовательных организациях района с 22 ноября по 4 декабря 2018 года  проведен мониторинг уровня информатизации организаций системы образования района за 2018  год, ПРИКАЗЫВАЮ:
1.Утвердить итоги  мониторинга уровня информатизации организаций системы образования района за 2018 год (далее - мониторинг)  в образовательных организациях района (приложение1);
2.Директору МБОУ 2-Гавриловской сош А.А. Филимонову и заведующей МБДОУ детским садом «Солнышко»  проанализировать итоги мониторинга и продолжить работу по выявлению и устранению проблем, принятию конкретных мер по достижению эффективных результатов работы в общеобразовательных организациях в данном направлении.
3.Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.






Начальник отдела образования                                 Н.Н. Кузенкова
 администрации  района








Приложение

[bookmark: _GoBack]Итоги мониторинга уровня информатизации организаций системы образования района за  2018 год


В период с 22 ноября по 4 декабря 2018 года  отделом образования администрации района  проведен мониторинг уровня информатизации организаций системы образования района за 2018 год. В мониторинге приняли участие:  10 общеобразовательных организаций района (МБОУ 2-Гавриловская сош и ее филиалы), МДОУ детский сад «Солнышко».
Количество компьютеров в общеобразовательных организациях района по состоянию на 4 декабря 2018 года, составляет 205 шт. (86 ноутбуков, 96 стационарных, 23 планшетных), из них:   177 компьютеров используются в учебном процессе, 28 в административных целях, 137 компьютеров подключено к сети интернет. Скорость доступа к интернету в МБОУ 2-Гавриловской сош составляет 15000 кбит/c,  скорость доступа к интернету в филиалах МБОУ 2-Гавриловской сош  до 1024   кбит/c.
Количество ПК с операционной системой:
Windows-136;
Linux-46;
Информация о численности организационной техники:
Количество интерактивных (юр. Лицо):
досок-4;
сканеров-4;
проекторов-20;
принтеров-11;
МФУ-17.
Количество интерактивных (филиалы):
досок-7;
сканеров-12;
проекторов-27;
принтеров-33;
МФУ-16.
       Информация о численности мобильных классов:
 в МБОУ 2-Гавриловской сош:
Количество мобильных классов-1;
Количество рабочих  мест в мобильных классах-14;
Из них оснащенные ноутбуками-14;
В Осино-Гайском филиале МБОУ 2-Гавриловской сош:
Количество мобильных классов-2;
Количество рабочих  мест в мобильных классах-16/23;
Из них оснащенные ноутбуками-16;
Из них оснащенные планшетами-23.


В ОО района 96 классных комнат, 43 комнаты оборудованы мультимедийными проекторами,  9 стационарными интерактивными досками.
В 2018 году   приобретено   39 компьютеров для Осино-Гайского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош( 16 ноутбуков, 23 планшета).
В связи с закрытием Глуховского и Ольшанского филиалов имеющееся оборудование перешло в МБОУ 2-Гавриловскую сош, Булгаковский и Чуповский филиалы МБОУ 2-Гавриловской сош.
Количество компьютеров в МДОУ детский сад «Солнышко» - 9, (7 ноутбуков, 2 стационарных компьютера),  из них: 7 компьютеров используются в учебном процессе, 2- в административных целях. 2  компьютера подключены  к сети интернет. Скорость доступа к интернету  составляет до 1024   кбит/c.
Количество ПК с операционной системой:
Windows-9;
Количество интерактивных:
досок-2;
 проекторов-3;
принтеров-2.
В 2018 году приобретено 3 персональных компьютера.


