АДМИНИСТРАЦИЯ ГАВРИЛОВСКОГО РАЙОНА                                                       ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

     ПРИКАЗ   

         07.11.2019                       с . Гавриловка 2-я                             №    230    

Об итогах проведения муниципального этапа регионального конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций области «Дорога глазами детей»
Во исполнение приказа управления образования и науки Тамбовской области от 19.09.2019 №2746 «О проведении регионального конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций области «Дорога глазами детей», с 23.09.2019г. по 08.11.2019г.  проведен муниципальный этап регионального конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций района «Дорога глазами детей» (далее Конкурс). 

     В Конкурсе приняли участие: 

МБДОУ детский сад «Солнышко», МБОУ  2-Гавриловская сош, Булгаковский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, 1-Гавриловский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, Осино-Гайский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, 1-Пересыпкинский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, 2-Пересыпкинский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош, Чуповский филиал МБОУ 2-Гавриловской сош.

       На основании решения оргкомитета, ПРИКАЗЫВАЮ:
      1.Наградить дипломами отдела образования администрации района победителей муниципального этапа  регионального конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных организаций  района «Дорога глазами детей» в номинации «Волшебная кисть»:

-в младшей возрастной группе 5-6 лет:
           за 1 место- Леус Александра Николаевича, воспитанника МБДОУ детского сада «Солнышко» (руководитель — Рогожина Елена Николаевна);

   за 2 место - Власова Константина Николаевича, воспитанника МБДОУ детского сада «Солнышко»  (руководитель -Демина Вера Ивановна, Горина Анна Николаевна);

за 3 место - Шаникееву  Эльвиру Маратовну, воспитанницу МБДОУ детского сада «Солнышко»  (руководитель - Бабкова Алена Юрьевна).
   - в младшей возрастной группе с 7 до 10 лет:

        за 1 место - Сапожникова Дмитрия Андреевича, обучающегося  3 «б» класса   МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель – Попова Ольга  Владимировна);
        за 2 место - Игнатову Александру Анатольевну, обучающуюся 5 класса Чуповского  филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель – Ермакова Елена Павловна);

        за 3 место - Харитонову Викторию Владимировну, обучающуюся 1 «а» класса  МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель – Михеева Лариса Александровна).
· в старшей возрастной категории с 11 до 17 лет:
за  1 место - Иванову Александру Игоревну, обучающуюся 6 класса Булгаковского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель -  Власов Александр Анатольевич);

за 2 место - Косенкову Елизавету Алексеевну, обучающуюся 10 класса 1-Пересыпкинского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель - Банникова Полина Викторовна);

за 3 место - Скотникову Веру Павловну, обучающуюся 11 класса  1-Пересыпкинского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель - Носаева Наталия Сергеевна).
2.Наградить дипломами отдела образования администрации района победителей муниципального этапа регионального конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и  учащихся образовательных учреждений района «Дорога глазами детей» в номинации «Умелые руки» :

-в младшей возрастной группе 5-6 лет:
за 1 место - Родину Анастасию Сергеевну, воспитанницу МБДОУ детского сада «Солнышко»  (руководители - Демина Вера Ивановна, Горина Анна Николаевна);

за 2 - место - Баканова Матвея Павловича, воспитанника МБДОУ детского сада «Солнышко» (руководители - Демина Вера Ивановна, Горина Анна Николаевна);

за  3 место - Мишина Артема Александровича, воспитанника МБДОУ детского сада «Солнышко» (руководители - Демина Вера Ивановна, Горина Анна Николаевна).; Земцову Полину Дмитриевну воспитанницу МБДОУ детского сада «Солнышко»(руководители - Демина Вера Ивановна, Горина Анна Николаевна)
· в младшей возрастной группе с 7 до 10 лет:
 за 1 место - Попова Артема Сергеевича, обучающегося 1 «а» класса МБОУ 2 - Гавриловской сош  (руководитель – Михеева Лариса Александровна);

за 2 место - Моисеева Михаила Николаевича, обучающегося 3 «а» класса   МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель –  Деркач Марина Ивановна);

 за 3 место - Лазор Александра Александровича, обучающегося 1 «а» класса (руководитель - Михеева Лариса Александровна).
в старшей возрастной категории с 11 до 17 лет:
за 2 место - Бунину Викторию Михайловну, обучающуюся 7 класса 1-Гавриловского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель - Трутнева Нина Егоровна);

за 3 место - Парфунову Юлию Владимировну, обучающуюся 6 класса 2-Пересыпкинского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель - Щербакова Надежда Викторовна).

   3.Наградить дипломами отдела образования администрации района победителей муниципального этапа регионального конкурса детского творчества по безопасности дорожного движения среди воспитанников и учащихся образовательных учреждений района «Дорога глазами детей» в номинации «Золотое перо»:

в младшей возрастной группе 5-6 лет:
за 1 место - Цыганкова Артема Алексеевича, воспитанника МБДОУ детского сада «Солнышко» (руководитель — Бабкова Алена Юрьевна).

        в старшей возрастной категории с 11 до 17 лет:
      за 1 место - Юдина Степана Андреевича, обучающегося 9 класса Чуповского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош ( руководитель - Фокина Елена Александровна);

      за 2 место - Коляденцеву Дарью Александровну, обучающуюся Булгаковского филиала МБОУ 2-Гавриловской сош (руководитель - Ненашева Наталья Алексеевна).

      за 3 место - Следину Валерию (руководитель - Копылова Зоя Петровна).
         4.Контроль за исполнением настоящего оставляю за собой.
Начальник отдела образования                                            Н.Н. Кузенкова

администрации  района                                      
