Памятка участнику школьного и муниципального этапов ВСОШ
 Школьный этап всероссийской олимпиады школьников (далее - ВсОШ) проходит в сроки, утвержденные отделом образования администрации Гавриловского района. В школьном этапе ВсОШ на добровольной основе принимают участие обучающиеся 4-11 классов общеобразовательных организаций Гавриловского района. 

Родитель (законный представитель) обучающегося, заявившего о своем участии в олимпиаде, не позднее  3 дней до начала школьного этапа олимпиады: 

- в письменной форме подтверждает ознакомление с Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников; 

- предоставляет организатору школьного этапа олимпиады согласие на публикацию олимпиадных работ своих несовершеннолетних детей, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Участник школьного этапа олимпиады вправе выполнять олимпиадные задания, разработанные для более старших классов по отношению к тем, в которых он проходил обучение. В случае прохождения на последующие этапы олимпиады данный участник выполняет олимпиадные задания, разработанные для класса, который он выбрал на школьном этапе олимпиады.
Участники школьного этапа по всем вопросам могут обращаться:
- к руководителю общеобразовательной организации;
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- в отдел образования администрации Гавриловского района:

8 (475)51 32-5-40 Рогожина Ирина Алексеевна, специалист отдела образования администрации Гавриловского района
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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников проходит в сроки, утверждённые управлением образования Тамбовской области.
 В муниципальном этапе ВсОШ принимают участие обучающиеся 7-11 классов, участники школьного этапа олимпиады текущего учебного года, набравшие необходимое для участия в муниципальном этапе олимпиады количество баллов, установленное организатором муниципального этапа олимпиады; победители и призеры муниципального этапа олимпиады предыдущего учебного года, продолжающие обучение в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.

Участники школьного этапа по всем вопросам могут обращаться:
- в отдел образования администрации Гавриловского района:

8 (475)51 32-5-40 Рогожина Ирина Алексеевна,  специалист отдела образования администрации Гавриловского района
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